



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается субсидирование хлебопекарных предприятий в районе
- WWF России предложил создать в Диксоне «медвежьи патрули»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают присоединиться к Всероссийской просветительской акции

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норильскгазпром» проводит большую экологическую уборку на Мессояхском промысле
- "Интеррос" передаст до 50% акций Росбанка в благотворительный фонд Потанина
- В Норильске покажут четыре спектакля фестиваля «Золотая маска»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В край поступило 72 тысячи назальных насадок для вакцинации от коронавируса
- Статистики рассказали о росте цен на коммунальные услуги и аренду жилья в крае
- Что в крае подорожало в 1,5 раза?

5. СМИ о России:

- Роспотребнадзор: ситуация в РФ с коронавирусом управляемая, заболеваемость идёт на спад
- Роспотребнадзор заявил о сокращении в 104 раза заболеваемости гриппом в России за 25 лет
- Мишустин заверил в выполнении намеченных соцобязательств в новом бюджете
- В России появилась двухэтапная схема мошенничества
- Деньги есть, но вы держитесь. Правительство дорабатывает бюджет под локальный рост инфляционных ожиданий

6. Разное:

- Запад понимает только язык силы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Благодаря субсидиям на сдерживание роста цен стоимость хлеба для населения в отдаленных поселках Таймыра ниже его себестоимости

В этом году восемь хлебопекарных предприятий муниципального района получают субсидии на производство и реализацию хлеба для населения. На эти цели из бюджета Таймыра выделено порядка 21 млн рублей. Главное условие поддержки – обязательство предприятий снизить цены на один из главных социально значимых продуктов потребительской корзины.

Субсидирование хлебопекарных предприятий в районе осуществляется уже 14 лет. Поддержку получают предприниматели поселков Волочанка, Потапово, Хантайское Озеро, Воронцово, Носок, сел Хатанга и Караул, а также поселка городского типа Диксон.

Всего в рамках данной поддержки в 2022 году запланировано к реализации населению 216 тонн хлеба. За восемь месяцев для населения произведено и реализовано по доступной цене 120 тонн хлеба, что составляет 55,5% от планового объема.

Максимальное снижение стоимости хлеба, реализуемого населению за восемь месяцев текущего года, зафиксировано в поселке городского типа Диксон – 64,3%, в среднем по району снижение составило 51,6 %.

Отметим, с целью сдерживания роста цен на хлеб, в поселке Усть-Авам продолжаются организационные работы по открытию пекарни, в настоящее время идет подбор кадров. Начало работы хлебопекарни запланировано на четвертый квартал 2022 года.

«Таймыр»

WWF России предложил создать в Диксоне «медвежьи патрули»

Всемирный фонд дикой природы (WWF) России выразил обеспокоенность многочисленными инцидентами с белыми медведями, регулярно возникающими в районе Диксона. По мнению защитников природы, там следует организовать «медвежьи патрули», а на всей территории страны ввести административную ответственность за прикорм редких хищников, сообщает ТАСС.

«Вопросы предотвращения и решения конфликтов с дикими животными недостаточно проработаны в существующей нормативно-правовой базе. Анализ, проведенный Всемирным фондом дикой природы, показал, что практика прикармливания редких хищников и провокаций, направленных на них, никак не регламентируется законом. Введение административной ответственности хотя бы за прикорм белых медведей и других краснокнижных хищников могло бы облегчить ситуацию с конфликтами», – говорится в сообщении пресс-службы фонда, распространенном во вторник.

По мнению WWF России, в Диксоне необходимо создать бригады добровольцев («медвежьи патрули») и специальную «антиконфликтную» инфраструктуру.

«Системы оповещения, видеонаблюдения, ограждений возле социально значимых объектов, например, школ», – пояснили в фонде.

Только за пару последних месяцев в Диксоне были обнаружены два белых медведя, пострадавших от действий человека. В конце июля нашли белую медведицу с застрявшей в пасти жестяной банкой. Истощенному и обезвоженному животному удалось помочь на месте – для этого на Таймыр прибыли ветеринары из Московского зоопарка.

А в начале сентября там же обнаружили медведя со множественными огнестрельными ранениями и, по-видимому, сбитого автомобилем. Медведя, получившего имя Диксон, доставили в Московский зоопарк. В результате обследования выяснилось, что у животного поврежден позвоночник и он не сможет ходить.

Белые медведи регулярно выходят к Диксону в поисках пропитания. В Екатеринбургском зоопарке живет медведица Хатанга, которая прибилась к людям в одноименном поселке еще голодным осиротевшим медвежонком. Три года назад другая медведица добрела и до Талнаха. Белую красавицу, названную Марфой, пришлось пристроить в красноярский парк «Роев ручей».

Между тем белые медведи относятся к числу наиболее охраняемых видов и занесены в Международную красную книгу и Красную книгу России. Во всем мире насчитывается от 22 до 31 тысячи особей этих животных. Белый медведь – крупнейший сухопутный хищник на земле, и его встреча с человеком в любой момент может закончиться трагедией для каждой из сторон.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают присоединиться к Всероссийской просветительской акции

29 сентября в 15:00 городская библиотека им. Е. Е. Аксеновой приглашает читателей принять участие во всероссийской просветительской акции «Литературный диктант».

Литературный диктант — это 20 вопросов, посвященных русской литературе от классики до современности. В 18-ти вопросах представлены задания текстового типа с закрытым выбором (четыре варианта ответа и один из них правильный), два вопроса содержат текстовые задания открытого типа без вариантов ответа. Диктант дает возможность участникам получить независимую оценку их знаний в области отечественной литературы.

Подготовиться к Диктанту можно на сайте <https://литдиктант.рф> — в разделе «Проверь себя» размещены полезные статьи, викторины и игры. Акция проводится в стране уже второй раз, организатором является Мурманская государственная областная научная библиотека.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норильскгазпром» проводит большую экологическую уборку на Мессояхском промысле

В «Норильскгазпроме» рассказали о реализации масштабной корпоративной программы по санитарной очистке земель и демонтажу неэксплуатируемых зданий и сооружений компании и структур, входящих в группу предприятий «Норникель». Экологические мероприятия в списке основных приоритетов, обозначенных в Стратегии развития Арктической зоны РФ до 2035 года, утвержденной указом президента Владимира Путина.

Как сообщил заместитель генерального директора АО «Норильскгазпром» по безопасности производства и экологии Константин Малахов, в 2021 году завершены работы по очистке карьера на Пеляткинском месторождении.

В 2022 году собранный металлолом начали вывозить с территории промысла по временным зимним автодорогам до поселка Тухард.

«Работы выполняются силами предприятия по благоустройству территорий ЗФ «Норникеля». Техника и персонал были мобилизованы на месторождение в марте – после открытия ледовой переправы через Енисей. На промысел доставили пять гусеничных тягачей ДТ-30 «Витязь». На них в Тухард перевезли 570 тонн металлолома. В четвертом квартале 2022 года, когда вновь откроется зимник, работы продолжатся и будут вестись в течение следующего года», – подчеркнул Константин Малахов.

Большой объем работ по санитарной очистке выполняется и на Мессояхском газовом месторождении – одном из самых первых газовых промыслов на Севере...

«Таймырский телеграф»

"Интеррос" передаст до 50% акций Росбанка в благотворительный фонд Потанина

Компания "Интеррос" Владимира Потанина, которая приобрела Росбанк в апреле этого года у Societe Generale, начала процесс передачи до 50% акций банка в эндаумент благотворительного фонда предпринимателя. Заявление Потанина на эту тему появилось в среду в телеграм-канале "Интерроса".

После передачи до 50% акций Росбанка целевые капиталы фонда Потанина достигнут запланированного размера в 100 млрд рублей, что обеспечит финансовую устойчивость и долгосрочность его благотворительных программ. "В свою очередь, фонд становится

самостоятельной благотворительной организацией с независимыми органами управления", - подчеркнул Потанин.

Еще 10% акций "Росбанка" "Интеррос" передает на мотивационную программу для сотрудников "Росбанка", которая будет запущена в цифровой форме, сообщил предприниматель. По его мысли, такая передача идет в русле идеи "народного капитализма" - превращения работников компаний в их бенефициаров, а цифровые финансовые активы (ЦФА) являются наиболее реалистичной формой для этого.

По мнению Потанина, эти шаги укрепят независимый статус Росбанка, "в котором главную роль будет играть совет директоров, где большинство составляют независимые директора", - считает Потанин.

"Принятые решения - не первый и не последний мой шаг по передаче капитала на общественно-полезные цели", - добавил Потанин.

INTERFAX.RU

В Норильске покажут четыре спектакля фестиваля «Золотая маска»

В Норильске при поддержке «Норникеля» пройдет фестиваль «Золотая маска». Показы спектаклей стартуют уже в субботу, 17 сентября. В этот раз на сцене Заполярного театра драмы представят «Старый дом» Центра драматургии и режиссуры и «Обещание на рассвете» Московского драматического театра им. Пушкина. Также в программе спектакль «Ревизор» Санкт-Петербургского государственного театра «Суббота» и постановка «Мальчики» молодежного театра «Глобус» из Новосибирска.

Для Норильска это уже четвертый фестиваль «Золотая маска». «Норильского зрителя отличает насмотренность, внутренняя культура, сюда мы можем возить всё», — отметил на открытии президент премии «Золотая маска» Игорь Костолевский.

Он также подчеркнул, что «Золотая маска» традиционно уделяет гастролям особое внимание и с 2000 года организует программу «Лучшие спектакли в городах России». Фестиваль в Норильске проходит при поддержке Министерства культуры РФ, правительства и Министерства культуры Красноярского края. В числе партнеров программы — Благотворительный фонд Михаила Прохорова, Сбер и компания «Норникель».

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярский край поступило 72 тысячи назальных насадок для вакцинации от коронавируса

На уполномоченный склад в крае поступила первая партия назальных насадок для вакцинации взрослых от коронавирусной инфекции. Теперь любым компонентом вакцины «Гам-КОВИД-Вак» (Спутник V) можно будет привиться как внутримышечно, так и интраназально. Насадки до конца недели поступят в медицинские учреждения города и края.

Интраназальное введение вакцины формирует специфический иммунный ответ к коронавирусной инфекции всего организма, в том числе локально на слизистой оболочке дыхательных путей.

После интраназального введения рекомендовано в течение двух часов воздерживаться от чихания и высмаркивания, также необходимо исключить курение, прием пищи и жидкости.

Взрослым можно одновременно привиться от гриппа и коронавируса, возможно введение в пределах одного календарного дня гриппозных вакцин и вакцин «Гам-Ковид-Вак» (Спутник V), «Спутник Лайт», в том числе интраназальное введение «Гам-Ковид-Вак». Это распространяется на введение каждого компонента. Напомним, при иммунизации от ковида и гриппа в разное время необходимо соблюдать интервал не менее месяца между введениями вакцин.

Решение об интраназальном введении вакцины принимает медицинский работник на основании состояния здоровья и желания пациента.

Красноярский край

Статистики рассказали о росте цен на коммунальные услуги и аренду жилья в Красноярском крае

В январе-августе 2022 года рост цен на жилищные и коммунальные услуги для населения в Красноярском крае составил в среднем 6,5 % по сравнению с декабрем 2021 года. Данные о ценах приводит Красноярскстат. В показатели заложены платежи за коммуналку и аренду квартир.

Жилищные услуги в этом году подорожали на 6,7 %, коммунальные — на 6,3 %.

Значительно выросла цена на вывоз и уборку мусора — на 10 %. Взносы на капремонт увеличились на 4 %, цена отопления — на 7 %, горячего водоснабжения — на 6,4 %, водоотведения — на 5,7 %, электроэнергии — более чем на 5 %, газоснабжения и холодной воды — на 4 %.

Аренда однокомнатных и двухкомнатных квартир у собственников в крае подорожала на 12,8 % и 13,9 % соответственно (в среднем это 15,5 тысячи и почти 19 тысяч рублей ежемесячно).

newslab

Что в крае подорожало в 1,5 раза?

За август цены «на все» в Красноярском крае увеличились на 14,4% в годовом выражении и на 10% – с Нового года. Но по отдельным товарам, продуктам и услугам их рост составил 40–50%. Изучаем данные Красноярскстата.

Сначала хорошая новость – в сравнении с июлем цены снизились аж на 0,8%. Но к декабрю подорожание составило 10%, а к августу 2021 года – 14,4%.

Больше всего испортились цены на продукты: на 16,8% за год. Затем идут товары, на 13,8%, и услуги, на 11,9%.

Отметим, что в августе 2021 года рост цен в Красноярском крае в целом составлял по сравнению с Новым годом 4,9%, а с августом 2020 года – 7,4% (продукты дорожали на 8,6%, товары на 9,8%, услуги на 3%). Рост цен в августе нынешнего года превышал уровень инфляции по 238 позициям (и не превышал по 262).

Больше всего тратиться приходилось тем, кто покупал кальмаров, маргарин, сахар и кофе. На все это увеличение цен составило от почти 50% (кальмары) до 44% (кофе) и 41% (сахар).

В непродуктовой группе в два раза подорожал аспирин, в полтора (то есть примерно на 50%) – спички, дезодоранты, мыло, шприцы, крем для рук, тетради, йод, шины, зубная паста, прокладки. Иномарки стали дороже на 41%.

Среди услуг почти на 53% подорожали поездки в «отдельные страны Средиземноморья» и на 43% – в страны Закавказья, а также ксерокопирование (почти +52%).

А снижались цены на АЦЦ, ДСП, капусту (20-36%), поездки в Юго-Восточную Азию и Среднюю Азию (22-23%), Беларусь и Египет (примерно от 11 до 15%), лимоны и огурцы (15%).

Напомним, рост услуг ЖКХ за восемь месяцев года составил в крае 6,5%, что значительно больше роста в предыдущие годы.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Глава Роспотребнадзора: ситуация в РФ с коронавирусом управляемая, заболеваемость идёт на спад

Ситуация в России с коронавирусом COVID-19 управляемая, заболеваемость идёт на спад, сообщила руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Анна Попова.

"Если говорить о коронавирусной инфекции, то эпидемиологическая ситуация управляемая. Мы уходим от ещё одной волны, которая пришлась где-то на начало августа. Как мы и предполагали, период от начала подъема до пика составил не больше пяти-шести недель. Течение достаточно нетяжелое, это другой вариант вируса, он очень контагиозный,

но течение изменилось", - сказала Попова на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

Глава Роспотребнадзора отметила, что в случаях с циркулирующими в РФ вариантами штаммов "омикрон" у заболевших почти не наблюдается первичных пневмоний, потери обоняния, а также ухудшения состояния, требующего госпитализации в отделения реанимации. "Это говорит о том, что это другой вариант вируса, но он очень быстро распространяется", - сказала она.

Волна "омикрона" сейчас уходит в регионы. По словам Поповой, если раньше распространение было в центральной части и в столичных городах - Москва, Московская область и Санкт-Петербург, то "сейчас здесь идет снижение - и волна уходит в регионы". В эту волну "первыми испытали натиск нового коронавируса "омикрон" ВА.4 и ВА.5 ещё и дальневосточные регионы, которые уже тоже к началу сентября начали уходить в снижение".

По итогам прошлой недели продолжается рост в 50 регионах, в 27 регионах наблюдается снижение заболеваемости. "И снижение достаточно интенсивное - по Московской области и по Москве", - уточнила Попова. Ещё в восьми регионах ситуация стабилизировалась, там "пока нет снижения, но они вышли на плато".

Глава Роспотребнадзора отметила, что "притока госпитализаций нет, прирост за последнюю неделю был небольшой".

В ходе встречи Попова также сообщила, что российская вакцина от коронавируса справляется с новыми штаммами инфекции, но в стране идет разработка и новых вариантов препарата.

В России с июля отмечался подъем заболеваемости COVID-19. В Роспотребнадзоре его связывали с увеличением в штаммовом составе доли новых подвариантов "омикрона" ВА.4 и ВА.5, для которых характерна большая заразность. При этом, подчеркивали в ведомстве, существенное изменение числа тяжелых случаев и госпитализаций из-за распространения новых подвариантов маловероятно, возвращать коронавирусные ограничения на федеральном уровне необходимости нет.

ИА "Финмаркет"

Роспотребнадзор заявил о сокращении в 104 раза заболеваемости гриппом в России за 25 лет

Глава Роспотребнадзора Анна Попова заявила о сокращении заболеваемости гриппом в России в 104 раза за 25 лет. Об этом она рассказала в интервью "Российской газете", опубликованном в четверг и приуроченном к столетию ведомства.

"Заболеваемость гриппом за 25 лет сократилась в 104 раза, дифтерией - в 7 тыс. раз, клещевым вирусным энцефалитом - в 3,3 раза. Практически полностью ликвидирована холера", - приводит газета слова Поповой.

Ранее Попова дала старт всероссийской прививочной кампании против гриппа. Министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, в свою очередь, сообщил, что вакцина от гриппа закуплена и поставлена во все регионы России.

Роспотребнадзор в четверг отмечает столетие со дня основания Государственной санитарно-эпидемиологической службы. 15 сентября 1922 года в СССР издали декрет "О санитарных органах". С тех пор и появился соответствующий профессиональный праздник. Ныне существующий Роспотребнадзор был образован 9 марта 2004 года.

ТАСС

Мишустин заверил в выполнении намеченных сообразительств в новом бюджете

Российским властям предстоит работать в условиях внешних ограничений, но все намеченные социальные обязательства будут выполнены. Об этом в среду, 14 сентября, заявил премьер-министр России Михаил Мишустин на совещании о проекте федерального бюджета на ближайшие три года.

Мишустин отметил, что задачи, которые президент России Владимир Путин должен решить, — масштабные. «Предстоит работать в условиях беспрецедентных внешних

ограничений и кардинальных изменений на мировых рынках. Отдельно хочу обратить внимание, что все намеченные социальные обязательства будут выполнены», — сказал он.

Глава кабмина также указал на то, что западным государствам не удалось исключить РФ из глобальной экономики, но риски для страны от антироссийских санкций никуда не делись.

По словам Мишустина, власти продолжают адаптацию и структурную перестройку российской экономики, будут поддерживать переориентацию экспорта на расширение взаимодействия с дружественными странами, а также выстраивать производственные цепочки внутри страны, добиваться повышения уровня технологического и экономического суверенитета.

Ранее, 12 сентября, во время совещания по экономическим вопросам Путин сообщил, что состояние бюджета в РФ лучше, чем в большинстве стран G20, притом что российская экономика выходит на траекторию роста.

Глава государства подчеркнул, что действия «недоброжелателей России» во многом непредсказуемы и во многом импульсивны, а значит, явно непрофессиональны. Поэтому нашим специалистам нужно работать в своей логике и удерживать инициативу. Путин указал, что в полной мере это касается и «подготовки проекта федерального бюджета».

Известия

В России появилась двухэтапная схема мошенничества

Мошенники стали обманывать россиян по двухэтапной схеме. Она предполагает два звонка из якобы крупной финансовой организации с целью заставить человека оформить кредит и перевести деньги злоумышленникам. Об этом «Известиям» сообщили в Почта Банке.

Сначала абоненту поступает звонок от имени крупной финансовой организации. По телефону клиента информируют о первоначально одобренном кредите или кредитной карте. Как правило, в ответ человек отказывается от этого предложения. Через небольшой промежуток времени ему звонят повторно от имени той же кредитной организации и благодарят за якобы оформление займа, а также просят оценить уровень обслуживания.

«Напуганный клиент связывает в уме оба события и понимает, что кто-то мошеннически оформил на его имя кредит. Человек начинает паниковать. Далее схема развивается по обычному сценарию: жертва заявляет, что не оформляла кредит. Затем звонок переключают якобы на службу безопасности или полицию, которая просит оказать помощь в расследовании и поимке мошенников», — рассказали в Почта Банке.

В процессе разговора жертву уговаривают взять кредит, чтобы деньги якобы не достались мошенникам, и перевести их на так называемый «безопасный счет», добавили собеседники.

На рынке знают о таком сценарии нового способа мошенничества, сообщили «Известиям» в РСХБ и в «Зените». Так, в публичном поле появляется информация о фактах предоставления займов на имя граждан без их одобрения, что вызывает беспокойство у населения, пояснил начальник департамента кибербезопасности банка «Зенит» Олег Волков.

Он отметил, что эта схема имеет повышенный уровень опасности, поскольку клиент сможет проверить информацию о кредитном счете в стороннем банке только после его посещения. Как результат, возникает желание быстро решить вопрос, чем и пытаются воспользоваться мошенники.

Известия

Деньги есть, но вы держитесь. Правительство дорабатывает бюджет под локальный рост инфляционных ожиданий

Принятие бюджета на 2023–2025 годы, который продолжает дорабатывать правительство, в последней стадии, возможно, будет происходить на фоне смены коротких трендов в макроэкономике. Банк России в среду подтвердил уверенный рост инфляционных ожиданий, что ограничит возможности нового снижения ключевой ставки. В ближайшие недели, очевидно, исчерпает себя летняя дефляция. Главный тезис прошедшего совещания по бюджету в Белом доме — осторожность в стимулировании роста ВВП. Запросы на

дополнительные «антикризисные» госрасходы вряд ли будут удовлетворены — бюджет останется консервативным в этом отношении, хотя бюджетная политика предполагается до 2025 года мягкой.

В правительстве в среду прошло одно из последних совещаний по проекту бюджета на следующие три года: оно, как пояснил премьер-министр Михаил Мишустин, было посвящено решениям по последним оставшимся «развилкам» и данным 12 сентября поручениям Кремля. Затем проект бюджета будет вновь представлен на совещании у президента, пройдет бюджетную комиссию Белого дома и после технической доработки будет отправлен в Госдуму, которая начнет его рассмотрение в октябре.

Суть бюджетных переговоров, за исключением сейчас скорее теоретических (см. “Ъ” от 13 сентября) дискуссий о деталях бюджетных правил на период до 2025 года, не раскрывается. Поскольку, исходя из открытой части совещания, речь шла о дополнительных (к версии Минфина июня—июля 2022 года) федеральных расходах и доходах, должно было обсуждаться увеличение эффективных ставок налогообложения несырьевого и, возможно, части сырьевого экспорта.

Известно об обсуждении дополнительных налогов на экспорт угля и удобрений, не исключена коррекция налогообложения экспорта химпрома. По отраслевым расчетам, речь может идти о дополнительных доходах бюджета в пределах 0,5% ВВП.

Впрочем, уже в начале совещания премьер-министр достаточно жестко заявил свою позицию в вопросе роста расходов: «В текущих условиях особенно важно аккуратно подходить к прогнозированию, не опираться в оценках на нереалистичные предпосылки и принимать новые расходные обязательства, исходя из возможностей, а не иллюзий». В целом «осторожное расширение бюджетного стимулирования» в бюджете на 2023–2025 годы.

Белый дом не отрицает: бюджетные правила на ближайшие два года будут приниматься при расчетных ценах на нефть, балансирующих бюджет на уровне существенно выше \$60 за баррель, а низкий дефицит его при такой цене сформируется лишь к 2025 году, то есть бюджетная политика на ближайшие годы будет мягкой. Напомним, де-факто уровень федеральных расходов был аналогичным в 2021 году, когда «пандемические» расходы и стимулирование роста ВВП были уже значимо выше уровня 2019 года.

Основной же смысл выступления премьер-министра заключался в том, что дальнейшее ее смягчение — например, в расчете на сверхвысокие цены энергоносителей зимой 2022–2023 годов и быстрый выход РФ из рецессии, — как и форсированное финансирование бюджетом перестройки экономики, несет высокие риски, Белый дом их намерен избегать.

Помимо намерения в условиях неопределенной длительности военной операции РФ на Украине и перспектив развития санкционного давления на РФ «коллективного Запада» сохранить резервы ФНБ, на бюджетные решения сейчас, вероятно, будет оказывать влияние и краткосрочная конъюнктура, хотя к трехлетним экономическим перспективам она прямого отношения не имеет. Макроситуацию на совещании Михаил Мишустин описал так: «Динамика валового внутреннего продукта и инвестиций лучше ожиданий. Уровень безработицы держится на минимумах. Плавно снижается инфляция. Но самое главное — наблюдается оживление внутреннего, прежде всего потребительского спроса». Между тем краткосрочные аспекты этой более или менее стабильной картины могут в сентябре—ноябре 2022 года выглядеть аргументом в пользу большего бюджетного консерватизма.

Так, в среду Банк России подтвердил накануне заседания по ключевой ставке 16 сентября, что августовский рост инфляционных ожиданий — не случайность: опрос в сентябре показал его продолжение, несмотря на дефляцию (скорее заканчивающуюся: недельный прирост цен, по данным Росстата, составил с 6 по 12 сентября 0,03%, дефляция — в основном плодоовощная, и прекращение фронтального снижения цен — вопрос недель). Оценки наблюдаемой инфляции выросли с 20,5% год к году до 21,5% (ожидаемой — с 12% до 12,5%). Уверенный рост инфляционных ожиданий на фоне снижающейся годовой инфляции при отсутствии валютных колебаний — необычная ситуация, которую можно объяснить в том числе удорожанием остатков потребительского импорта и сокращением ассортимента розницы. Вместе с тем в августе, как уже писал “Ъ”, отмечались и признаки падения

внутреннего спроса, и как в перспективе месяцев этот тренд наложится на дефицит предложения, неизвестно.

Фактически проблема Белого дома с бюджетом на 2023–2025 годы выглядит схоже: с одной стороны, резкое изменение условий внешней торговли и необходимость вложений экономики в структурную перестройку требуют расширенного бюджетного стимула, с другой — сократившийся потенциал выпуска делает вопрос о том, в какой мере такой стимул будет проинфляционным (и потребует роста ставки ЦБ), болезненным.

Пространство между недостаточным и избыточным стимулированием роста резко сокращается, и делать слишком резкие шаги в бюджете рискованно. Консерватизм и продолжение бюджетной политики 2020–2022 годов в этой ситуации выглядят наиболее безопасно.

Тем более что в общественном мнении в начале 2023 года с большой вероятностью спрос, подогретый мягкой бюджетной политикой прошлых лет, наверняка будет выглядеть для индустриальных игроков одновременно и слишком слабым, и — по другим параметрам — перегретым. Во многом, отметим, эти парадоксы — последствия и инерции всех процессов в экономике летом 2022 года, и эффективной защиты ЦБ и Минфином финрынков, что сгладило эффект от санкций и тем самым продлило его острую фазу на первое полугодие 2023 года. В итоге в любом случае бюджет будет приниматься в ситуации с точки зрения макропоказателей несколько более тревожной, чем в июле—августе.

Коммерсантъ

6. Разное

Запад понимает только язык силы

Пора прекратить практику предупреждений о «симметричных и асимметричных» ответах, а работать на опережение.

Ключевое значение для хода боевых действий «будет иметь возможность Украины наносить удары вглубь территории России», заявил главком ВСУ Залужный.

И исчерпывающе описал мотивы: «Задача ВС Украины на 2023 год — сделать для россиян ощущения потерь, неудач и цены более острыми, естественными и вполне ощутимыми, несмотря на значительное расстояние до целей».

Хотя Залужный не говорит об этом прямо, суть понятна: граждане РФ должны «устать жить в страхе», за чем должна последовать некая социально-политическая реакция.

Получить необходимое оборудование, данные разведки и боеприпасы Киев может только у США. Не будет удивительным, если нужные для удара по Крыму и другим приграничным районам России ракеты будут Киеву поставлены, а Вашингтон официально признает это месяца через два.

Что нам делать? В ситуации, когда против России воюет НАТО, вбрасывая всё больше вооружений, есть только один выход — пустить в ход механизмы нанесения очень чувствительных потерь, причем не только для Украины, но и для ее хозяев.

Пора прекратить практику предупреждений о «симметричных и асимметричных» ответах, а работать на опережение.

Это масштабные удары по транспортной инфраструктуре Украины. Вывод из строя ее энергетической системы. Меры экономического воздействия. Все они технически выполнимы, дело — за решением.

Самое пристальное внимание — оснащению Армии. Американский ВПК способен и намерен снабдить ВСУ огромным количеством дальнобойных средств поражения. И нам нужно иметь то, чем мы будем купировать эту угрозу.

Коллективный Запад понимает только язык силы — будь то военная опасность или удар по кошельку. Именно безнаказанность дает повод таким, как Залужный, при полной поддержке западных господ, не только угрожать, но и действовать. Так что тянуть с реальными жесткими ответами не стоит.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59,78	▼ 0, 29
EUR	59,84	▼ 1, 10

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 15 сентября	Завтра, пт, 16 сентября				Сб, 17 сентября				Вс, 18 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм		I												
Туман, %		1									50	12	10	12
Температура, °C	+5	+7	+5	+4	+3	+3	+3	+2	+3	+4	+1	+2	+5	+5
Ощущается как, °C	+1	+3	0	0	-1	0	+1	0	+2	+1	-4	-2	+2	+2
Давление, мм рт. ст.	748	744	745	749	753	755	756	758	758	758	754	751	750	749
Ветер: скорость, м/с	6	8	10	6	5	3	2	2	1	3	5	4	3	3
порывы, м/с	11	14	17	10	9						10	8	6	6
направление	Ю-З	Ю-З	З	З	С-З	С-З	С	С	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В